

# 史学月刊



[首页](#) [文章摘要](#) [本刊动态](#) [期刊介绍](#) [历史文摘](#) [过刊浏览](#) [编委会](#) [投稿指南](#) [联系我们](#)

日期: 2024年02月15日星期四17:57:43

站内搜索:  请输入搜索关键字 [搜索](#)

[文章摘要](#)

[文章摘要](#)

[首页](#) > [文章摘要](#)

[文章摘要](#)

## 美国政府的“援助”与玻利维亚政府的矿区反暴动(1961—1963)

信息来源: 《史学月刊》2022年第11期 发布日期: 2022-12-05 浏览次数: 36

**【作者】** 杨晨桢, 法学博士, 中国政法大学政治与公共管理学院讲师。北京, 102249。

**【摘要】** 20世纪60年代, 冷战进入新阶段。广大的欠发达国家越来越受到美苏两国的重视。经济援助成为美苏争夺第三世界国家的重要手段。肯尼迪政府推动建立“争取进步联盟”就是其利用经济援助在拉美地区争取民心的一项重要举措, 而玻利维亚则是肯尼迪时期“联盟”的主要帮扶对象。“联盟”在玻利维亚投入最多的是一项旨在修复该国最大国企——玻利维亚矿业公司——的“三角计划”。然而, 这项表面的经济援助项目, 是以牺牲广大矿工的利益以实现美国政治目的为主旨的。这自然引发了矿工的不满。面对矿区矿工的暴动, 项目之外的经济援助款项被赠与了亲美的帕斯政权, 用以镇压暴动。在玻利维亚矿业公司修复计划的案例中, 美国的援助同时充当了“大棒和胡萝卜”的双重角色。这是掩藏在肯尼迪时期显著增加的经济援助数额和明显减少的军事援助数额这两个统计数据背后的重大秘密。

上一篇：情感史研究在中国的传播实践与若干思考

下一篇：日本明治维新前后“均田”之议与田制改革思想之变迁

----友情链接----

----党群组织----

----行政部门----

----院系部门----

---其他链接----

---

Copyright &copy; 版权所有 河南大学史学月刊 地址：河南省开封市明伦街85号

河南大学计算机与信息工程学院 邮编：475001/47500